

Цѣна 4 коп.

Иркутскъ, 4 апрѣля 1917 гоода.

№ 9.

# ВѢСТНИКЪ

## ИРКУТСКАГО СОВѢТА РАБОЧИХЪ ДЕПУТАТОВЪ.

Адресъ редакціи: Иркутскъ, Набережная Ангары, домъ бывшаго генералъ-губернатора. Комитетъ Совѣта Рабочихъ Депутатовъ. Телефонъ № 433.

Юмеръ выходитъ трудами Профессионального Союза рабочниковъ ПЕЧАТНАГО ДѢЛА г. Иркутска.

Говарищи! Сего дня день пятилѣтней годовщины разстрѣла царскими холопами возвысившихъ голосъ за свои простыя человѣческія права рабочихъ на Ленѣ!

Порядокъ чествования дня 4-го апрѣля—годовщины разстрѣла ленскихъ рабочихъ.

ъ 9 часовъ утра въ 1-мъ Общественномъ Собраниѣ открываетъ засѣданіе Объединенного Совѣта Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ.

ъ 1 час. дня засѣданіе заканчивается и Объединенный Совѣтъ съ Комитетомъ Общественныхъ Организаций открываетъ демонстрацію.

Сборный пунктъ для всѣхъ организаций и войсковыхъ частей—Крестовская площадь, около Амурскихъ воротъ, и прилегающія къ ней улицы.

Первоначальная мѣста сбора Профессиональныхъ Союзовъ и Организаций, принимающихъ участіе въ демонстраціи:

### СОЮЗЫ:

Торгово-промышленныхъ служащихъ—Пестеревская ул., около помѣщенія Правленія своего Союза, въ 11 час. утра; телефонъ 987.

Рабочихъ кожевенного производства, Мукомоловъ и Гвоздильщиковъ—Знаменское предмѣстіе, Адмиралтейская ул., домъ Щеглова, у Правленія Союза рабочихъ кожевенного производства, въ 10 час. утра; телефонъ 885.

Сапожниковъ и Заготовщиковъ—Арсенальская ул., около помѣщенія Польско-литовского Общества, д. № 58, въ 10 час. утра телефонъ 1351.

Служащихъ Ирк. Городск. Общ. Управлія, Банковскихъ служащихъ, Курьеровъ правительственныйхъ и частныхъ учрежденій и Деревообѣлочниковъ—во дворѣ Городской Управы, въ 11 час. утра.

Металлистовъ, Печатниковъ, Портныхъ и чулочницъ, Рабочихъ и развозчиковъ—квасоваренныхъ и пивоваренныхъ заведовъ уголь Мотоховской и Спасо-Литеранскої, на стрѣлѣ, около помѣщенія Союза Союзовъ, въ 11 час. утра; телефонъ 1312.

Помощниковъ Военныхъ Врачей и Гражданскихъ Врачей—Б.-Русиновская, № 7, въ 11 час. утра; телефонъ 402.

Столяровъ и Деревообѣлочниковъ—Звѣревская, 17, въ 11 час. утра телефонъ 452.

Желѣзно-дорожниковъ—Глазково, желѣзно-дорожн. училище, въ 10 час. утра.

Строительныхъ рабочихъ—Ланинская, 92-16, Правленіе Союза въ 11 час.

утра; телефонъ 17.

Рабочихъ и служащихъ Байкальско-Ангарскаго Судоходства—Набережная, противъ Городской ж.-д. станціи, въ 2 час. утра телефонъ 810.

Пимокатовъ—Б.-Русиновская, № 6, фабр. Иванова, въ 11 час. утра; телефонъ 865.

Колбасниковъ—Троицкая, 21-3, въ 11 час. утра; телефонъ 1312.

Мастеровыхъ, рабочихъ и служащихъ депо Иннокентьевскаго—Паровозный цехъ, въ 11 час. утра; телефонъ 9.

Музыкантовъ и служащихъ сцены—3-я Солдатская, 27.

Почтово-телеграфныхъ служащихъ—Ивановская площадь, у помѣщенія Центральнаго Телеграфа, въ 11 час. утра.

Учащіе и учащіе старшихъ классовъ—около Городскаго Театра, въ 11 час. утра.

Организаціи и части революціоннаго гарнизона въ строю и со знаменами прибываютъ въ 12 час. дня въ слѣдующіе предназначенные для нихъ пункты Крестовской площади и прилегающихъ къ ней улицъ:

Учащіе и учащіе—располагаются позади Амурской арки, съ выходомъ головы въ нее и двигаются первыми.

11-й полкъ—во дворѣ полка, головой въ воротахъ, слѣдуетъ за учащимися Металлистами, Печатниками, Портными, Квасовары и Колбасники—занимаютъ самую Крестовскую площадь вокругъ лобнаго мѣста и слѣдуютъ за 11-мъ полкомъ.

10-й полкъ—занимаетъ Казарменскую улицу, головой на площадь, и слѣдуетъ за металлистами.

Торгово-промышленный Союзъ—располагается отъ Кузнецовой больницы по набережной, головой къ Казарменской улицѣ, идетъ вслѣдъ за 10-мъ полкомъ.

Артиллерійскій дивизіонъ и казаки—располагаются по Преображенской улицѣ, имѣя голову у окончанія 1-й Солдатской, и слѣдуютъ за торговыми смужающими.

Служащіе Городск. Самоуправл., Банковские служащіе, Курьеры правительственныйхъ учрежденій и Деревообѣлочники—располагаются по Графо-Кутайсовской и 1-й Солдатской, имѣя голову при выходѣ 1-й Солд. на Преображенскую улицу, и слѣдуютъ за артиллеристами.

9-й полкъ—по Набережной отъ Института, съ выходомъ головой на Казарменскую, идетъ вслѣдъ за служащ. Городск. Самоуправліемъ.

Кожевенники, Сапожники, Заготовщики и Пимокаты—располагаются по Нижне-Амурской, имѣя голову у угла Казарменской ул., и слѣдуетъ за 9-мъ полкомъ.

12-й полкъ—занимаетъ Средне-Амурскую, имѣя голову у церкви, и слѣдуетъ за кожевниками.

Желѣзно-дорожники, Почтово-телеграфн. служащ. и Рабочие Иннокентьевскаго депо—располагаются по Главно-Герусалимской, головой къ Средне-Амурской, и слѣдуютъ за 12-мъ полкомъ.

Дружини и нестроевые части—по Подгорной ул., имѣя голову у 2-й Солдатской, и слѣдуютъ за желѣзно-дорожниками.

Музыканты и служащіе сцены, Помощники Военныхъ и Гражданскихъ Врачей, Строительные рабочіе, Рабочіе и служащіе Байкальско-Ангарск. судоходства и районная общавтельскія организаціи—располагаются по на горной части 2-й Солдатской около Крестовоздвиженской церкви до Главно-Герусал., имѣя голову у лѣстницы спуска на Преображенскую ул., и слѣдуютъ за нестроевыми частями.

Вся манифестація идетъ по направлению къ 1-му Общественному Собранию, гдѣ и соединяются съ Совѣтомъ Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ и Комитетомъ Общественныхъ Организаций.

**МАРШРУТЪ**

Отъ Общественного Собрания манифестація направляется по Амурской и поворачивается на Большую. Слѣдуетъ по Большой до Ленинской, куда и поворачивается. Далѣе манифестація слѣдуетъ по Ленинской, Семинарской и выходитъ на площадь между Сукачевскимъ, скверомъ и Старымъ соборомъ, откуда, послѣ привѣтственныхъ рѣчей, и спускается въ порядкѣ.

Войска участвуютъ въ манифестаціи въ строю, но безъ оружія.

Каждый полкъ идетъ со своимъ оркестромъ.

Профессиональные Союзы въ строю идутъ каждый со своимъ профессиональнымъ знаменемъ.

Организации и войсковые части кромѣ красныхъ знаменъ ють и черныхъ.

**Все остальное населеніе примыкаетъ къ организованнымъ стамъ манифестаціи.**

Исполнительный Комитетъ Общественныхъ Организаций

Комитетъ Объединенного Совѣта Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ

**Путь къ Человѣку.**

Разныя настроенія, разныя чувства рождаются сегодня въ душѣ гражданина...

...Въ глухой тайгѣ, тамъ, гдѣ-то на далекихъ пріискахъ, пять лѣтъ тому назадъ, разстѣляны сотни рабовъ, осмѣлившихся впервые почувствовать въ себѣ человѣка.

Разрозненные кадры только что нарождавшагося тогда сибирскаго пролетариата получили свое первое боевое крещеніе.

Петербургскій пролетаріатъ отвѣтилъ взрывомъ возмущенія на избіеніе своихъ окраинныхъ собратьевъ...

Были удушливыя сумерки реакціи, и эти сумерки прорѣзали первый лучъ разсвѣта.

Не все еще задушеніо, живъ, живъ еще скованный рабъ, и онъ стражнеть съ себя ненавистнія пѣпи!

Первый лучъ разсвѣта прорѣзалъ тяжелая сумерки...

...Разныя настроенія, разныя чувства борются сегодня въ душѣ гражданина.

Жгучая, все еще жгучая боль за прошлое, боль незажившихъ ранъ, и—радость побѣды.

Нѣть раба, безпомощно упавшаго на колѣни и безпощадно разстрѣяннаго, но на чистой его крови зародилась свѣтлая Свобода.

Красный стягъ ея не вырвать изъ побѣдныхъ рукъ народа: „дѣло прочно, когда подъ нимъ струится кровь“...

...Разныя настроенія, разныя чувства, сиѣняясь, рождаются сегодня въ душѣ гражданина.

Живы палачи многострадальнаго народа, живы и виновники вотъ этой далекой таежной трагедіи.

Народъ—это уже ясно теперь — задумалъ отплатить имъ великодушіемъ.

Ну, что же! Свободному народу не страшны ползучие гады: они из-

живетъ ихъ такъ же, какъ изжилъ многостолѣтніе рабство.

На безвинной крови выросъ Гражданинъ,—онъ уже выковываетъ изъ себя Человѣка.

**5 лѣтъ назадъ.**

5-го апрѣля 1912 года, иркутской консультацией присяжныхъ повѣреныхъ была получена изъ Бодайбо отъ бастующихъ рабочихъ Ленского т-ва слѣдующая телеграмма:

„Въ ночь на 4-е апрѣля были произведены аресты бывшихъ выборныхъ рабочихъ, выбранныхъ предложениемъ исправника и окружного инженера. Вотъ въ виду того, что кто заявляетъ или передаетъ заявленія отъ всѣхъ, ихъ арестовываютъ, мы, рабочие, пошли съ заявленіями на Надеждинский пріискъ къ товарищу прокурора, гдѣ, не доходя до мѣста пребыванія прокурора, были остановлены окружнымъ инженеромъ Тульчинскимъ. Вручили заявленіе и просили дождѣться прокурора отъ рабочихъ о заявлѣніи. Въ это время раздались выстрелы стоящихъ войскъ на разстояніи ста пятидесяти саженъ, безъ всякихъ предупрежденій начальствующихъ войскъ. При первомъ выстрѣльѣ всѣ положились на землю съ окружнымъ инженеромъ, котораго спасли отъ смерти только трупы рабочихъ; вмѣстѣ съ нимъ лежалъ стражникъ, котораго ранили. Не обращая вниманія, что рабочіе лежали на землѣ и во время перерыва ползли обратно, они продолжали стрѣлять безпрерывно. Поднято трупами до ста пятидесяти. Ранено до 250-ти. Взываю съ всѣми женѣ и дѣтей убитыхъ и раненыхъ о нашей защитѣ. Разрѣшите отдать послѣдній долгъ убитымъ нашимъ товарищамъ—похоронить ихъ“.

Такъ мирная, экономическая забастовка завершилась трагедіей. Невольно тогда же напрашивалось сравненіе съ только-что за кончившейся тогда огромной забастовкой углекоповъ въ Англіи: тамъ вся хозяйственная жизнь страны была потрясена до основанія, бастовали сотни тысяч рабочихъ,—и ни одного выстрѣла, ни одной жертвы. У насъ—сотни убитыхъ и раненыхъ при забастовкѣ, имѣвшей чисто-мѣстное значеніе. Рабочіе отстаивали законнымъ путемъ свои элементарные человѣческие интересы, и только за это были разстрѣяны.

Царское правительство усердно рило себѣ ту яму, въ которую оно, спустя пять лѣтъ, было съ омерзеніемъ сброшено.

**Кому же вѣрить?**

Мы уже писали о томъ, что, подъ патронатомъ Петроградскаго Совѣта Рабочихъ Солдатскихъ Депутатовъ и, вѣроятно, по патронатомъ всероссійскаго совѣщанія Советовъ, о которомъ въ телеграммахъ свободной Россіи нѣть ни звука, Временное Правительство вынуждено было сдѣлать заявление, что „цѣль свободной Россіи—господство надъ другими народами, не отвѣтіе у нихъ национального ихъ состоянія, насильственный захватъ чужихъ территорій и утвержденіе прочного мира на основаніи самоопределѣнія народовъ“.

Этого, какъ разъ, и требовалъ о Правительства Петроградскій Совѣтъ Р. С. Депутатовъ, и это требование его поддерживалъ и нашъ Иркутскій Совѣтъ Д. и другіе.

Казалось бы—побѣда революціона пролетаріата и арміи? Да, несомнѣнная победа. Но—побѣда оказалась неполной. Вѣдь сдѣлать такое заявление для „побѣдистскаго“ правительства, пытавшагося провести революцію подъ знакомъ „германскаго милитаризма“ (у насъ и у союзниковъ никого „милитаризма“ не имѣется, а есть только „цивилизациѣ“ и „право“), значило—отказаться отъ самихъ себя. Могъ ли такой отказъ быть единодушнымъ и искреннимъ? могъ ли, напр., П. Н. Милюковъ, цѣлой искренности такого отказа, оставить у власти? Не значило ли бы это для него—отказаться и отъ мечтаній о Царьградѣ и отъ торжественныхъ завѣреній союзныхъ посланій о готовности россійской революціи таскать для нихъ правительство изъ огнештаки?

Но П. Н. Милюковъ, какъ мы узнаемъ, въ отставку не ушелъ, ничто вообще въ Правительствѣ осознательно измѣнилось.

Больше того: въ тотъ самый день, когда десница Временнаго Правительства по писала это вынужденное заявление объ отказѣ отъ политики захватовъ,—отвѣтственные представители того же правительства, если хотите, шуйца,—партия „народной свободы“ на кадетскомъ съездѣ, — Милюковъ, Родичевы и другіе,—сдѣлали пр.

# Граждане, солдаты и офицеры!

За послѣдніе дни на народныхъ собраніяхъ не разъ раздавались рѣчи съ призывами къ немедленному прекращенію войны.

Исполнительный Комитетъ, признавая за каждымъ гражданиномъ право свободно выражать свое мнѣніе, вмѣстѣ съ тѣмъ считаетъ своимъ долгомъ высказать **свое** отношеніе къ этимъ призывамъ, открыто и громко высказать **свое** отношеніе къ войнѣ.

Нынѣшняя война началась вопреки стремлѣніямъ демократіи различныхъ странъ. Цѣли войны были чужды стремлѣніямъ и интересамъ широкихъ слоевъ народа. И потому демократія Россіи считала своимъ долгомъ бороться за скорѣйшее прекращеніе войны. Но отнынѣ центральной задачей демократіи становится **доведеніе революціи до конца и закрѣпленіе ея завоеваній, закрѣпленіе началь свободы и народовластия.**

Въ данный моментъ пораженіе нашихъ армій на фронѣ означало бы смертельный ударъ для дѣла россійской революціи. Вступленіе армій Вильгельма въ революціонный Петроградъ означало бы новое порабощеніе народа, только что разбившаго свои цѣпи.

При такихъ условіяхъ защита фронта становится долгомъ каждого, кто готовъ защищать революцію.

Захиста свободной Россіи ничего общаго не имѣть со старыми лозунгами завоевательной войны, съ лозунгами захвата чужихъ земель или разгрома Германіи.

Ни одна капля крови не должна быть пролита во имя завоевательныхъ цѣлей. Но каждый гражданинъ, преданный дѣлу свободы, долженъ быть готовъ отдать всѣ свои силы и самую жизнь на защиту свободы страны отъ великой опасности, грозящей революціи на фронѣ.

**Россія, разбившая цѣпи рабства и свергшая иго Николая II, должна найти въ себѣ силы для защиты своей свободы отъ покушеній Вильгельма.**

Исполнительный Комитетъ.

# Издательство Издательства Рабочего Права

Отъ Оби  
и говор  
куда и  
Семинар  
и Старь

Вс

Пу

Ра  
ства  
гражда  
на да  
тому н  
бовъ,  
ствова

Ра  
нарож  
пролет  
боевое

П

вѣтил  
біеніе

Б  
ціі, и  
вый лу

Н

живъ

страйх

цпї!

Пер

тяжел

... чувств

гражда

Ж

за про

и—рал

Н

шаго в

стрѣля

ви зар

К

изъ по

прочно

кровь

... чувств

дня въ

Ж

го нар

этой д

Н

—заду

душем

Н

не стр

мую попытку отнять у подписанного заявления весь его противозахватный смыслъ и все реальное значение. Важный международный актъ они обратили въ пустую бумагу, въ „потерянный документъ“, въ какой то, съ позволенія сказать, „манифестъ 17-го октября“.

Изъ телеграммъ мы уже знаемъ, что говорить на съездѣ партии министръ иностранныхъ дѣлъ въ правительственномъ кабинетѣ—П. Н. Милюковъ. Его, какъ и всегда, больше всего интересуетъ спокойствие нашихъ союзниковъ. „Отнынѣ, успокаиваетъ г. Милюковъ, наши союзники получили огромнуюувѣренность, что въ лицѣ свободной демократической Россіи они имѣютъ болѣе вѣрного союзника, чѣмъ въ лицѣ царской „Россіи“. Рѣшеніе партіи о войнѣ „уннчожить тревожное настроение, охватившее Англію и Францію въ первые дни русской революціи“,—и т. д.

Сопоставьте это съ заявлениемъ Правительства, что „оборона во чтобы то ни стало нашего собственного родного достоянія есть первая задача нашихъ воиновъ“, и вы увидите, что взгляды на „ первую задачу нашихъ воиновъ“ у г. Милюкова и у Правительства въ цѣломъ неодинаковы. У десницы Временнаго Правительства („государство въ опасности, нужно напрячь всѣ силы для его спасенія“) свои заботы, у шуйцы („побѣда надъ германо-австрійскимъ милитаризмомъ обезпечена вполнѣ“)—свои.

Какъ можно при подобномъ разнорѣчіи правительственной шуйцѣ мирно уживаться съ десницей—мы не понимаемъ. Развѣ только—съ почтенной цѣлью изнутри уничтожить плоды непріятной декларациі?..

Еще откровеннѣе П. Н. Милюкова его товарищъ по кадетской партіи, онъ же министръ по дѣламъ Финляндіи, Ф. И. Родичевъ. «Обвиненіе власти Временнаго Правительства въ стремленихъ къ захватамъ—начинаетъ онъ—недобросовѣстны, объ аннексіяхъ нѣть и рѣчи». И далѣе: «Съ него-дованіемъ отвергаемъ утвержденіе, что русская война есть война въ союзѣ съ англійскимъ имперіализмомъ». А кончаетъ опредѣленно-имперіалистскими, откровенно-захватными выкриками:

„Константинополь городъ наименѣе турецкій; тамъ всего 1.400 турокъ, остальные—христіане и евреи. Мы не собираемся аннексировать Константинополь, но намъ нужны проливы. Говорить намъ: организуйте свободу проливовъ. Это значитъ: свободу германского флота проходить въ Черное море изъ Средиземнаго“.

Здѣсь—что ни слово, то фальшивъ и лицемѣріе. Аннексировать Константинополь мы „не собираемся“, но мы собираемся аннексировать ведущіе къ Константинополю проливы. Константинополь намъ, конечно, не нуженъ, но между прочимъ не мѣшаешь помнить, что и городъ-то это „наименѣе турецкій,—значить, вовсе было бы не грѣхъ, въ случаѣ „ежели“... Намъ нужны проливы, но свободные проливы намъ не нужны. Пѣсня, какъ видите, вовсе не новая.

Спасая достоинство русскаго народа, мы должны свято исполнить обѣщанія, данныя нашимъ союзникамъ, указывающія, что Константинополь и разговоры объ аннексіи слишкомъ легко считаются огромными жертвами, принесенными нашими союзниками. Ради нашихъ интересовъ, безконечное количество костей англійскихъ и французскихъ солдатъ похоронено въ Галлиполи. По окончаніи войны желаю гордо смотрѣть въ глаза союзникамъ, не желаю дожидаться отъ нихъ вопроса: когда мы клали дѣтей своихъ, сыновъ и братьевъ на полуостровѣ Галлиполи, чтобы открыть вамъ доступъ въ Константинополь—это былъ, значитъ, капризъ вашей власти?“

Позвольте: какъ такъ «открыть вамъ доступъ въ Константинополь», когда «аннексировать Константинополь мы не собираемся?» И далѣе: не припомнить ли г. Родичевъ, что даже нѣкоторые изъ нашихъ союзниковъ, правда, заднимъ числомъ и послѣ явнаго пораженія, весь тотъ походъ на Галлиполи, яко-бы «ради нашихъ интересовъ» стоявшій дѣйствительно «безконечнаго количества костей англійскихъ и французскихъ солдатъ», публично и громко именовали авантюро? И наконецъ: допустимъ, даже скажутъ намъ и въ самомъ дѣлѣ: «когда мы клали дѣтей своихъ... что-бы... и т. д.—это былъ, значитъ, «капризъ вашей власти?» Ну, что же,—отвѣтимъ мы,—да, это былъ «капризъ нашей власти», одинъ изъ тѣхъ ея милыхъ „капризовъ“, которые и довели насъ до сегодняшняго вопля: «государство въ опасности», и за которые мы эту власть позора нашего съ позоромъ и свергли. Чего же такъ боится г. министръ эту благополучно свергнутую власть скомпрометировать?

Было бы очень долго пересказывать всѣ лицемѣрные выкрики и просто, наконецъ, неумную болтовню отвѣтственнаго представителя Временнаго Правительства, которое *въ тотъ самый день* издало актъ, казалось бы, столь важнаго международнаго значенія и которое своими же руками постаралось весь реальный смыслъ

этого акта свести къ нулю привнесъ его цѣнность къ цѣнности «клочка бумаги, на которой онъ написанъ».

Спрашивается: кому же вѣрить какъ россійскому пролетариату и демократіи, такъ и тѣмъ, наконецъ, государствамъ и народамъ, къ которымъ косвенно дѣкларациія Временнаго Правительства адресована? Ему ли, этому Правительству, заявляющему объ опредѣленныхъ «цѣляхъ свободы Россіи», или же отвѣтственнымъ его представителямъ (и въ томъ числѣ руководителю иностранной политикой), отнюдь въ отставку не уходящимъ, тоже заявляющимъ о цѣляхъ опредѣленныхъ, но цѣлямъ декларациія Правительства діаметрально противоположныхъ?

Вся буржуазная печать въ настоящее время кричитъ о вредномъ „двоевластії“, вносимомъ яко-бы Петроградскимъ Совѣтомъ р. и с. Депутатовъ, а этого вотъ воюща-го резвоенія революціонной власти она не замѣчаетъ. Тѣмъ важнѣе учитывать указанное раздвоеніе для демократіи, потому что демократія кровно заинтересована въ томъ, чтобы довести именно революцію до ея побѣднаго конца и не дать возможноти «народамъ всего міра» продолжать позорящую человѣчество бойню, ссылаясь на недѣйствительность правительственныхъ, а косвенно и нашихъ, торжественныхъ за-вѣреній.

## Телеграмма.

ПЕТРОГРАДЪ. Иркутскому Совѣту Рабочихъ Депутатовъ. 1 апрѣля. Совѣщаніе представителей Совѣта Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ единогласно приняло резолюцію:

1. Сложившееся въ ходѣ революціи Временное Правительство по соглашенію съ Петроградскимъ Совѣтомъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ опубликовало декларацию, содержащую программу правительственной дѣятельности.

2. Всероссійское совѣщаніе Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ признаетъ, что эта программа содержитъ основныя политическія тро-демократіи и что до сихъ поръ Временное Правительство, въ обѣ выполненія мъ, идетъ по пути обязательствъ принятыхъ на себя.

# Да здравствуетъ объединеніе Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ!

3. Совѣщаніе призываетъ всю революціонную демократію Россіи сплотиться вокругъ Совѣтовъ Рабочихъ Солдатскихъ Депутатовъ, какъ созданныхъ революціей центровъ организаціи силъ демократіи, способныхъ, въ союзѣ съ другими прогрессивными силами, отразить попытки царистской и буржуазной контрь-революціи и упрочить и расширить завоеванія революціи.

4. Совѣщаніе признаетъ необходимость посторонняго политическаго контроля и воздействиа революціонной демократіи на Временное Правительство и его мѣстные органы для побужденія его къ самой энергичной борьбѣ съ контрь-революціонными силами и къ решительнымъ шагамъ въ сторону полной демократизаціи всей русской жизни и къ подготовленію всеобщаго мира безъ аннексій и контрибуціи, на основѣ самоопредѣленія народовъ.

5. Совѣщаніе призываетъ демократію, не принимая на себя отвѣтственности за всю дѣятельность правительства, поскольку оно будетъ неуклонно итти въ направлѣніи упроченія и расширенія завоеваній революціи и поскольку свою вѣшнюю политику оно строить на почвѣ отказа отъ захватныхъ стремленій.

6. Вмѣстѣ съ тѣмъ, совѣщаніе призываетъ революціонную демократію Россіи, организуясь и сплачивая свои силы вокругъ Совѣтовъ Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, быть готовой дать рѣшительный отпоръ всякой попыткѣ правительства уйти изъ-подъ контрол-

ля или уклониться отъ выполненія принятыхъ имъ на себя обязательствъ.

## Къ объединенію Совѣтовъ Рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ.

30 марта состоялось первое засѣданіе объединенного Комитета Совѣтовъ рабочихъ и Военныхъ Депутатовъ. Изъ общаго количества по 20 представителей отъ той и другой стороны явились: т. т. Никольский, Добровольский, Казанский, Сурковъ, Гординъ, Карабанъ, Малозовский, Трофимовъ Штульманъ, Сыскинъ, Молчановъ, Гольдманъ, Клячко, Друдерерь, Дресслеръ, Галкинъ, Келерманъ, Дьяконовъ, Койковъ, Гаукъ, Алексѣевъ, Орловъ, Сурченко, Гноевъ, Потаповъ, Бѣлозерскій, Добровъ, Патлыхъ О., Константиновъ и Мелентьевъ.

Предсѣдателемъ объединенного Совѣта единогласно избранъ т. Никольский. Въ президіумъ избраны: т. т. Добровольский, Гольдманъ, Сурковъ, Трофимовъ, Дресслеръ, Гноевъ, Будерерь и Сурченко.

Первое общее собраніе объединенного Совѣта назначается на 4 апрѣля. Собрание должно имѣть характеръ демонстраціи. Порядокъ дня: отношеніе къ войнѣ, отношеніе къ временному правительству, отношеніе къ Петроградскому Совѣту Рабочихъ и Солдатскихъ Депутатовъ, демонстрація по поводу Ленскихъ событий.

По поводу послѣдней демонстраціи, рѣшено:

привлечь всѣ профессиональныя, во-

енные и общественные организаціи къ организованному празднованію. Обратиться къ Исполнительному Комитету общественныхъ организацій съ предложеніемъ объявить этотъ день Иркутскимъ праздникомъ и войти въ соответствующіе переговоры съ Командующимъ войсками. Порядности организуетъ президіумъ. Войска привлекаются добровольно, но участвуютъ организованно.

Въ заключеніе, избирается специальное бюро по организаціи съѣзда. Избраны: т. т. Гноевъ, Потаповъ, Патлыхъ О., Штульманъ, Келерманъ и Клячко.

## Комитеты соціалистическихъ организацій г. Иркутска

приглашаютъ всѣхъ членовъ соціалистическихъ партій, свободныхъ отъ обязанностей по организаціи демонстрацій, собраться 4-го апрѣля въ 11 часовъ утра въ буфетѣ 1-го Общественного Собрания.

### Професіональный Союзъ

курьеровъ правительственныхъ и частныхъ учрежденій г. Иркутска, имѣть честь довести до свѣдѣнія лицъ, принадлежащихъ къ этой категоріи служащихъ какъ то: курьеры, счетчики, больничная прислуга, досмотрщики, почтальоны, ночные караульщики, швейцары, дворники, конюхи, разыльные разныя учрежденія г. Иркутска, что запись въ члены вышеназванного Профессионального Союза г. Иркутска будетъ производиться въ квартире Рудакова, находящейся на Чудотовской улицѣ, въ д. № 10, въ будни отъ 6—9 ч. вечера и праздничные дни отъ 1—4 дня, съ 1 апрѣля 1917 г. О перемѣнѣ адреса бюро правленія а такъ о собраніи будетъ сообщено особо.

Правленіе.